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https://www.100test.com/kao_ti2020/72/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_72982.htm 题目解析：答：1、注

册会计师应当出具无法表示意见的审计报告。 2、如果决定

出具无法表示意见的审计报告，注册会计师应当提请管理当

局在会计报表中适当披露： （1）导致对被审计单位持续经

营能力产生重大疑虑的事项或情况以及管理当局拟采取的改

善措施； （2）被审计单位持续经营能力存在重大的不确定

性，可能无法在正常的经营过程中变现资产、清偿债务。 3

、注册会计师在意见段之前的说明段中充分说明无法表示意

见的理由。 40、资料：注册会计师在审计2001年度会计报表

时，被审计单位从1999年初期开始生产并销售某类产品，该

类产品质量保证期为三年。 1999年至2001年该产品的销售收

入及实际发生的维修费用如下：1999年 2000年 2001年销售收

入1000万元 1500万元 1200万元当年发生的维修费 1999年8万元

2000年18万元 2001年18万元第二年发生的维修费2000年11万元

2001年20万元 2002年尚未发生第三年发生的维修费 2001年9万

元 2002年尚未发生 2003年尚未发生合计 28万元 假设被审计单

位在以上三年年末分别按当年销售收入的2%计提新产品质量

保证20万元、30万元和24万元。 要求：根据以上资料，注册

会计师应当如何审计并得出何种审计结论？ [本题涉及第14

章]题目解析： [P523、499-500]注册会计师在审计2001年度会

计报表时，将1999年度的产品质量保证20万元与这批产品1999

至2001年三年内实际发生的28万元维修费用进行比较。可以

发现，该产品计提的质量保证，不能弥补其质量保证期内所



发生的维修费用。 进一步分析可以发现，1999年至2001年三

年中，每年所销售的产品在当年发生的维修费用与销售收入

的比例呈逐年上涨趋势（1999年0.8%； 2000年1.2%； 2001

年1.5%），且2000年销售的产品在当年及2001年两年内所发

生的维修费用已超过为这批产品所计提的质量保证。 审计结

论：在这种情况下，注册会计师应当提请被审计单位提高对

产品质量保证的计提比例！ 41、资料：A企业应收B企业账

款6000万元，按合同约定应在2001年12月1日前偿还。在2001

年12月31日结账时，A企业尚未收到这笔应收账款，并已知B

企业财务状况不佳，近期难以偿还债务，A企业对该项应收

账款提取2%的坏账准备。 2002年2月10日，B企业宣告破产，

无法偿还账款。 要求：注册会计师在外勤工作结束日之前得

知此消息，对此应如何考虑？ [本题涉及第14,15章]题目解析

：答案：注册会计师在外勤工作结束日之前得知此消息，应

提请A企业按98%补提该项应收账款的坏账准备。42、对于审

计中发现的核算误差，简述注册会计师应如何运用重要性原

则来划分建议调整的不符事项与未建议调整的不符事项。 [本

题涉及第7,15章]题目解析：答：⑴对于单笔核算误差，若误

差额超过了会计报表中所审计项目层次的重要性水平，应划

分为建议调整的不符事项。 ⑵对于单笔核算误差，若误差额

低于所审计项目层次的重要性水平，但性质方面重要的，应

划分为建议调整的不符事项。 ⑶当单笔核算误差低于所涉及

的项目层次的重要性平，并且性质也不重要时，一般应视为

未调整事项，但若同类未调整事项的金额合计超过所属项目

层次的重要性时，应从中选择若干笔进行调整，以便将上述

金额合计降低至该重要性水平之下。43、叙述注册会计师对



重要性和审计风险进行最终评估时，各阶段汇总审计差异所

应包括的范围。 [本题涉及第7,15章]题目解析：答：注册会计

师对重要性和审计风险进行最终评估，应按以下步骤进行： 

⑴按照会计报表项目确定可能的审计差异，即可能的错报金

额。这种错报的金额一般由三部分组成：①通过实质性测试

已确认的未更正错报； ②运用抽样技术所估计的未更正错报

； ③运用分析性复核和其他审计程序所量化的其他估计错报

。 ⑵将会计报表各项目的错报金额加以汇总，确定这一汇总

金额对于会计报表的影响程度。这一汇总数还可能包括影响

本期报表的上期未更正错报：如果包含上期未更正错报将导

致本期审计风险提高的无法接受的程度，则应包括上期未更

正错报。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


